



Ενημερωτικό σημείωμα για την συγκρότηση Ομάδας Ελέγχου Μικρών Έργων και την ταχεία αποπληρωμή του συνόλου των έως σήμερα εκκρεμών αιτημάτων

Στην Γενική Διεύθυνση Ιδιωτικών Επενδύσεων στα πλαίσια του νόμου 3299/2004 έχουν ενταχτεί προς επιχορήγηση 1624 επενδυτικά σχέδια μικρών έργων, παραγωγής ηλεκτρισμού από ηλιακή ενέργεια, ισχύος κάτω από 150 KW ανά ενότητα κλπ.

Για τα σχέδια αυτά, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Νότης Μηταράκης και προκειμένου να εντατικοποιηθεί η διαδικασία αποπληρωμής των επενδυτών υπέγραψε Υπουργική Απόφαση με την οποία συστήνεται Ομάδα Μικρών Έργων αποτελούμενη από 30 έμπειρους ελεγκτές μέλη του Εθνικού Μητρώου Ελεγκτών και υπαλλήλους της Δ/νσης με σκοπό τον έλεγχο των δαπανών.

Η ομάδα αυτή θα έχει ως έργο τον Διοικητικό έλεγχο των μικρών έργων μέσω του ΠΣΚΕ-Επ με στόχο την ταχύτερη αποπληρωμή των επιχορηγήσεων στους επενδυτές.

Η ομάδα εγκαθίσταται στο Κέντρο Εξυπηρέτησης Επενδυτών στην οδό Κοραή, θα έχει δυνατότητα απασχόλησης καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας με υπεύθυνο της διαδικασίας στέλεχος της Δ/νσης Ιδιωτικών Επενδύσεων.

Ο έλεγχος θα γίνει με βάση τις διατάξεις του Π.Δ. 33/2011 (ΦΕΚ 83/Α/14-04-2011) και τις αντίστοιχες αποφάσεις Διοικητικού Ελέγχου.

Ο διοικητικός έλεγχος διενεργείται από δύο τουλάχιστον ελεγκτές από το Εθνικό Μητρώο Πιστοποιημένων Ελεγκτών (ΕΜΠΕ) εκ των οποίων ο ένας οικονομικής και ο άλλος τεχνολογικής ή θετικής κατεύθυνσης, με μεγάλη ελεγκτική εμπειρία και έχουν ήδη εκπαιδευτεί στη χρήση του πληροφοριακού συστήματος.

Η διενέργεια των παραπάνω ελέγχων θα γίνει με τη χρήση του πληροφοριακού συστήματος το οποίο οδηγεί στην άμεση κατάρτιση της έκθεσης ελέγχου και την ταχύτερη κατάρτιση του εισηγητικού σημειώματος και των αποφάσεων ολοκλήρωσης.

Η παραπάνω προσπάθεια της σύστασης ομάδας μικρών έργων σκοπό έχει την :

- ταχύτερη κατάρτιση των εκθέσεων ελέγχου
- εξοικονόμηση μεγάλου αριθμού ανθρωποημερών στελεχών του Υπουργείου που συμμετείχαν στους επιτόπιους ελέγχους
- εξοικονόμηση οικονομικών πόρων για τη μετακίνηση τόσο μεγάλου αριθμού στελεχών σε όλη την Ελλάδα,
- Εισροή πόρων μέσω του ΕΣΠΑ από τα ενταγμένα έργα στα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα.

Στόχος του Υπουργείου είναι η ολοκλήρωση και η αποπληρωμή του συνόλου των έως σήμερα εκκρεμών αιτημάτων μέχρι το τέλος του έτους. Συγκεκριμένα, **ο συνολικός προϋπολογισμός των επενδυτικών σχεδίων ανέρχεται στα 665 εκ Ευρώ και οι επιχορηγήσεις που προέρχονται από το ΠΔΕ και τα ΕΣΠΑ ανέρχονται στα 274 εκ. Ευρώ.**

Τα συγκεκριμένα έργα, λόγω του χαμηλού προϋπολογισμού αφορούν πολύ μεγάλο αριθμό δικαιούχων και η γρήγορη αποπληρωμή τους θα δώσει σημαντικές ενέσεις ρευστότητας στην αγορά. Σημειώνεται ότι θα τηρηθεί ξεχωριστός πίνακας προγραμματισμού πληρωμών για τα μικρά έργα που ολοκληρώνονται μέσω διοικητικών ελέγχων.

Η επιτυχία του εγχειρήματος στηρίζεται στην ανταπόκριση των φορέων των επενδυτικών σχεδίων με την υποβολή του συνόλου των απαιτούμενων δικαιολογητικών στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων.

Οι φορείς παρακαλούνται όπως αφού ενημερωθούν από την Υπηρεσία και τα διαθέσιμα στην ιστοσελίδα www.ependyseis.gr έγγραφα, να προχωρήσουν στην υποβολή σε ηλεκτρονική μορφή όλων των απαιτούμενων δικαιολογητικών.

Τα επενδυτικά σχέδια που εντάσσονται στη διαδικασία των διοικητικών ελέγχων προβλέπεται να ελεγχθούν δειγματοληπτικά με δευτερογενή έλεγχο όπως ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία.

Από το Γραφείο Τύπου